



Тетяна КИРИЛЕНКО. 9 ТРАВНЯ - ДЕНЬ ПЕРЕМОГ  
Ігор КОЛЯДА, Вікторія ПАВЛЮЧЕНКО. МЕТОДИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ УРОКУ НА ТЕМУ: «СХІДНИЙ ПОХІД АЛЕКСАНДРА МАКЕДОНСЬКОГО»

Ірина БОНДАРУК. ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІ УРОКИ  
З ВСЕСВІТНЬОЇ ІСТОРІЇ (9 кл.)

Олена КОВАЛЬЧУК.

БРЕЙН - РИНГ З ІСТОРІЇ УКРАЇНИ 7 КЛАС

Ігор КОЛЯДА, Яна ШИПЕЦЬ. МЕТОДИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ УРОКУ-ВІКТОРИНИ НА ТЕМУ:  
«КИЇВ ПІДЗЕМНИЙ І НАДЗЕМНИЙ»

Тетяна КИРИЛЕН  
вчитель історії ЗОНІ №  
м. Кі/

## 9 ТРАВНЯ — ДЕНЬ ПЕРЕМОГИ (Сценарій позакласного заходу)

### Мета заходу:

— сприяти формуванню історичної пам'яті учнів, шанувати героїчний подвиг співвітчизників, ушляхетити подвиги тих, хто віддав за Батьківщину своє життя, виховувати патріотичні почуття гордості за старше покоління;

— сприяти бажанню школярів вивчати героїчну історію своєї держави, берегти її традиції, уболівати за майбутнє України.

### Обладнання:

Бтагі-система, книжкова виставка, присвячена подіям 1941-1945 рр.

Плакати з надписами «9 травня 1945 року — День Перемоги», «Ніхто не забутий і ніщо не забуде», «Дякуємо за Перемогу!».

### Хід заходу.

(Звучить «Пісня про Київ» композитора І. Шамо.)

На тлі мелодії вчитель звертається до учнів:

«Шановні діти! Ми живемо з вами в одному із самих найкрасивіших у світі міст — Києві, давній столиці величній державі Київської Русі. Він оспіваний в легендах, переказах, віршах. Не випадково давній літописець писав про нього: «Що був він знаний і чуваний в усіх кінцях землі». Але не раз жителям міста, киянам доводилось брати в руки зброю, щоб захистити його від ворогів».

**Вчитель** записує на дошці «21 червня 1941 р. — останній день миру». Київ жив своїм звичайним життям. Багато киян в цей день відпочивали на Дніпрі, інші відвідували кінотеатри і театри, а вболівальники футболу з нетерпінням очікували неділі — адже в цей день мало відбутися відкриття нового Центрального стадіону і гра улюбленої команди «Динамо» Київ.

На суботу в Києві було призначено випускні вечори. Вчорашні десятикласники з піднесенням мріяли:

— Я буду лікарем.

— А я буду інженером.

— А я точно буду військовим льотчиком.

Але нічого цього не сталося.

22 червня 1941 року гітлерівська Німеччина здійснила збройний напад на нашу країну. Почался Велика Вітчизняна війна. Літаки з чорними хрестами на крилах скинули смертоносні бомби на наші місця села.

**Вчитель** демонструє уривки з документального фільму про початок війни.

Далі вчитель зачитує уривки вірша:

*Село горить, валує чорний дим,*

*Пожежа в небі аж регоче,*

*Упала мати на поріг... і їй*

*Вже не розплющить більше очі.*

*Шість місяців дитяткові лише.*

*Воно шукає матусі груди.*

*Покривджене, воно не знає ще,*

*Що більше матері не буде...*

**Вчитель** продовжує. Лютий ворог вступив на нашу райську землю. Він хотів захопити наші землі, понівечити український народ, зробити його своїми рабами. Гітлер наголошував своїм воюючим: «Вбивайте, вбивайте. Я один буду за Вас відповідати».

Магнітофонний запис:

*Минули дні і роки пролетіли,*

*А дня того забудь ніхто не міг.*

*Тут навіть сосни з горя посивіли.*

*Тут навіть камінь плаче край доріг.*

*Хіба забудеш, як палали хати,*

*Гойдались мертві у страшній петлі*

*І на шляху валялися хлоп'ята,*

*Багнетами прибиті до землі.*

*Хіба забудеш, як сліпого діда*

*В звірячій злобі витягли крізь дим,*

*До танків прив'язали людоїди*

*І розірвали надвоє живим.*

**Вчитель.** Весь український народ піднявся на Священну війну із загарбниками. Цілими класами випускників йшли у військові комісаріати, щоб потрапити

на фронт. Молодь ставала бійцями винищувальних загонів і бійцями народного ополчення, партизанами, підпільниками.

*Гей, сміло стань,  
Гей, прямо глянь  
Ти ворогу у вічі!  
На славний бій,  
Останній бій,  
Усіх отчизна кличе!*  
(М. Рильський)

**Вчитель задає питання учням.**

1. *Діти! А у Вашій родині є учасники Великої Вітчизняної війни? Розкажіть про них.*

2. *Діти, а хто із вас дивився фільми про Велику Вітчизняну війну? Які події вас вразили найбільше?*

3. *Діти, а які книги ви читали про Велику Вітчизняну війну? Що запам'яталося найбільше?*

**Вчитель.** 6 листопада 1943 року — пам'ятний день в історії нашого міста. Київ було звільнено від німецько-фашистських загарбників. Зробити це було непросто. Адаже на правому березі Дніпра гітлерівці побудували могутні укріплення, які назвали «Східним валом». Гітлер хвалькувато заявляв, що «раніше сонце упаде в Дніпро, ніж Радянська Армія візьме Київ».

Давайте подивимось як це було,

[дуть фрагменти фільму «Визволення Києва».

Кадри фільму супроводжуються піснею «Про Дніпро»:

*Біля буйних лоз та високих круч  
і любили ми, і росли.  
Ой, Дніпро, Дніпро, серед темних туч  
Над тобою мчать журавлі.  
Кат напав на нас, ми пішли з Дніпра,  
Смертний бій гримів, як гроза.  
Ой, Дніпро, Дніпро, хвиль бентежиш гра,  
А вода ж твоя, як сльоза.  
Хай фашистська кров, як ріка, тече.  
Вже для них настав час негси.  
Як у повінь Дніпр, ворогів змете  
Наша армія, наш народ.*

(Є. Долматовський, М. Терещенко)

Відбувається обговорення уривку з кінофільму:

*Діти, які епізоди фільму вас вразили найбільше?*

*Поясніть, чому?*

На екрані дата **28 жовтня 1944 року.**

**Вчитель.** Шановні діти! Цей День давайте теж назавжди з вами запам'ятаємо. В цей День війська 1 Українського фронту повністю визволили Україну від гітлерівських загарбників.

На екрані дата **2 травня 1945 року.**

**Вчитель.** Цей день особливий в історії. Над будинком гітлерівського парламенту — Рейхстагом замайорів Прапор Перемоги. Серед тих, хто встановлював цей прапор на куполі Рейхстагу, були два українці: старший лейтенант Олексій Берест і сержант Петро Щербина.

Далі на екрані дата **9 травня 1945 року.**

**Вчитель.** Цей день увійшов в історію як День Перемоги — велике свято для всього людства.

*В дні травневі, мріяли багато,  
Коли щастя хлюпає з пісень,  
Ми щороку зустрічаєм свято —  
Перемоги радісної День.  
І встають у пам'яті дороги,  
Ті, що довелося нам пройти,  
Щоб багрянний Прапор Перемоги  
Над Рейхстагом гордо пронести.*

(В. Симоненко)

**Вчитель.** Український народ зробив вагомий внесок у розгром фашистської Німеччини. Він дав армії 6 млн. солдатів і офіцерів. Понад 2 тис. українців стали героями Радянського Союзу. З 15 фронтів, які діяли в період війни, половину очолювали маршали і генерали, які за своїм походженням були українці. В роки війни в тилу гітлерівських військ діяло 100 тис. партизанів і підпільників. Мільйони працівників тилу своєю самовідданою працею наближали перемогу над ворогом.

Прошло 70 років, які відділяють нас від Перемоги. Але ніколи не забудуться страхиття війни: близько 250 українських сіл, спалених фашистами разом з населенням; 8,5 млн. чоловік, які закатували гітлерівські загарбники. Повністю було знищено 714 міст і селищ, 28 тис. сіл, зруйновано більше 16 тис. промислових підприємств. Фашисти хотіли знищити нашу державу і поставити на коліна наш народ. Тому ніколи не забудеться солдатський подвиг українського народу. В цей святковий день ми шануємо ветеранів і пам'ятаємо про Велику Перемогу, яка врятувала світ від нацизму.

Звучить музика Д. Тухманова «День Перемоги».

**Вчитель.**

*У Європі гуляє весна.  
Зустрічаємо День Перемоги.  
Ветеранам ще сниться війна  
і жорстокі воєнні дороги...*

*Вже давно повернулись з війни  
Ветерани на рідний Хрещатик,  
Відродили Державу вони  
і навчили її захищати.*

*Ми сердечно вітаємо Вас,  
Ветерани війни світової.  
Ви Європу творили для нас  
З мирним небом над головою.*

(В. Мельников)

**Вчитель.**

1. *Діти, а що найбільше сподобалось на нашому заході?*

2. *Діти, а що нового ви здобули сьогодні?*

**Вчитель.** Дякує учнів за проведений захід і прощається з класом.